
Marzena Gębura                                                                                   Brody, dn. 11.10.2024 r. 

Radna  Rady Gminy w Brodach 

 

 

Pan Ernest Kumek  

Wójt Gminy Brody  
za pośrednictwem  

Przewodniczącego  

Rady Gminy w Brodach 

 

 

 

Interpelacja/Zapytanie * 

 

 

Dotyczy:  publikacji wniosków  zgłaszanych radnych Rady Gminy w Brodach i odpowiedzi 

na nie w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Brody.  

            

Na podstawie art. 24 ust. 4, 4,  i 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  

(Dz. U. z 2024 r. poz. 609  z późn. zm.) składam interpelacje/zapytanie w sprawie: 

   

 

W związku z odmową przez pracownicę Biura Rady w Brodach publikacji w Biuletynie 

Informacji Publicznej złożonych przeze mnie wniosków na sesji Rady Gminy w dniu 

26.06.2024 r. i odpowiedzi na nie, składam interpelację w tej sprawie. 

Wnoszę o zamieszczanie w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Brody wszystkich 

wniosków składanych przez radnych i odpowiedzi na nie od początku obecnej kadencji Rady 

Gminy w Brodach. 

Powyższe uzasadniam tym, iż ustawa z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji 

publicznej nakazuje władzy państwowej i innym podmiotom udostępnić każdą informację w 

sprawach publicznych, każda informacja o działalności osób i instytucji, które pełnią funkcje 

publiczne czyli np. radny rady gminy, stanowi informację publiczną. Na poparcie mojej 

interpelacji podam przykłady zamieszczania wniosków radnych w Biuletynie Informacji 

Publicznej, które są bardzo liczone, chociażby w gminach ościennych jak Starachowice czy 

Kunów. Przykłady dotyczą nie tylko rad gmin, ale również rad powiatu czy województwa – 

BIP Samorządu Województwa Śląskiego. 

Pracownica Biura Rady odmówiła mi zamieszczenia wniosków na BIP tłumaczą się art. 

24 ust. 7 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, który mówi że treść 

interpelacji i zapytań oraz udzielonych odpowiedzi podawana jest do publicznej wiadomości 

poprzez niezwłoczną publikację w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej 

gminy, oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty. Przepis ten mówi literalnie o interpelacjach i 

zapytaniach, co nie stoi w sprzeczności ze wspomnianą ustawą o dostępie do informacji 

publicznej i zamieszczania na BIP także wniosków radnych. Mieszkańcy oczekują 

transparentności.  

Marzena Gębura 

………………………………. 

(podpis radnego) 


